KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm_6.
1. Ha pucynke nzo0paxeHbl SHEpreTuYeckue YpoBHU aToMa U

E
y 4
YKaBaHBI JJINHBI BOJIH CI)OTOHOB, I/ISHyI—IaeMBIX nu y E;
o A Az
MOTJIOIIAEMBIX TIPH TIEPEX0IaX C OAHOTO YPOBHS Ha IPYTOM. L
A

SKCHepHMeHTEUIBHO YCTaHOBIJICHO, qToO MHWHHUMAJIbHAasA 13

E:

JUTMHA BOJIHBI AJi1 (DOTOHOB, M3My4YaeMBIX MPU IMEPEX0Aax
MEXAYy dTUMHU ypOBHsMH, paBHa A,= 250 uMm. KakoBa BenuuuHa 4,,, ecinu A,,= 545
HM, A,,= 400 Hm?

2. Haiitu anvHy BOJHBI KOPOTKOBOJHOBOW TPaHMUIIBI CIUIOIIHOTO PEHTTEHOBCKOTO
CHEKTpa, €CIH CKOpPOCTh JJIEKTPOHOB, MOJJIETAIONIMX K aHTUKAaTOAy TpYyOKH,
paBHa 0,85 ¢, rzie ¢ - CKOPOCTh CBETA B BaKyyMe.

3. 3anepxkuBatoree HanpspkeHue Ui s minaTuHoBOM rutacTuHky (padoTa Beixoaa A =
5,3 3B) cocramser 3,7 B. Ilpu Tex xe ycCIOBUAX ISl JPYroil IUIACTUHKHU
3anepxuBaromee Hamnpsbkenne U, = 4,7 B. Onpenmenuts paboty Bbixojga A
3JIEKTPOHOB W3 3TOM IMJIACTUHKH.

4. AtoM BOIOpOJA OCBEIIAETCS YJIbTPa(UOJIIETOBBIM H3JIYYEHHEM C JJIMHON BOJIHBI
6oneiie 100 HM. Ompenenurte, Kakue CIEKTPaIbHbIE JUHUU TOSBITCS B CIEKTpE
BOAOPO/A.

5. Ha momympo3paunoe 3epkano miomansio 100 cm? Haxopsimeecs Ha opOuTe
MCKYCCTBEHHOI'O CIIyTHUKA 3€MJIH, MMaJIal0T IO HOpMaJIk COJIHEUHbIE ayud. [Ipu saToM
3epkasio otpaxaer 30% wu mnpomyckaer 20% 5sHepruM mNamarolmiero CBeTa, a
OCTaJIbHYI0 J3HEPruro mnoromaer. Haltu cuily, OEWCTBYIOIIYyI0O Ha 3€pKajo Co
CTOpoHHI cBeTa. Paccrosnue ot 3emmmu 1o Comnna 1,5-10 M, MommocTs u3nydenns
Comaua coctasiser 3,83-10% Br.

JlononHumenvHaa saoaua:

IIygyox onektpoHoB ¢ o3Hepruerr 20 k3B  npoxoauT dYepe3  TOHKYIO
MOJIMKPUCTAIUIMYECKYIO 30J0TyI0 (onbry, a 3aTeM mnomajgaer Ha (OTOIUIACTUHKY.
O6nactu moOYepHEHUs HA IUIACTMHKE HUMEIOT (OpMY KOHIEHTPUUYECKUX KOJIEI C
LEHTpaMu Ha ocH myuka. [Touemy? Paccuuraiite nuaMerp KoJell, €Ciau pacCTOSTHUE OT

¢onbpru 10 maacTUHKU paBHO 10 cM.



KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm _5.
1. Ha pucynke 1 mpuBeneH rpaduk 3aBUCHMOCTU

MAaKCUMAJIbHOM  KHUHETUYECKOM  DHEPrud  OT
9acTOTHl (JOTOHOB, MANAIOIIUX HA TMOBEPXHOCTH

MeTauia. Kakosa OHCPIHUA (l)OTOHa YaCTOTOU v, U

=V

pa60Ta BbIXOda OJCKTpOHA C IIOBCPXHOCTH

Merasuia?

2. Jlns ogHOKpaTHOW MOHM3allMd aTOMOB HeoHa TpeOyercst sHeprusi 21,6 »B, mis
nBykpatHo — 41 3B, mia tpexkpatnoun — 64 3B. Kakyio creneHp MOHU3aLUU
MOYXHO TOJY4YUTh, OOJy4asi HEOH PEHTTEHOBCKHMMHM JIydaMH, HAaUMEHbIIas JJIMHA
BOJIHBI KOTOPBIX 25 HM?

3. Ilpu mooyepemHOM OCBEIICHHH ITOBEPXHOCTH HEKOTOPOTO METallla CBETOM C
mmuHaMu BoaH 0,35 MxM u 0,54 MKM OOHApy>XWJIM, YTO COOTBETCTBYIOIIWC
MaKCHUMAaJIbHBIE CKOPOCTH (POTORIEKTPOHOB OTJIMYAIOTCS IPYT OT Apyra B JBa pasa.
Haiitu paboTy BhIX0/1a € TOBEPXHOCTU ATOTO METAILIA.

4. Bpraucinure paguyc THICSIYHONW OOPOBCKOM OpOUTHI AJIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOJA U
YacCTOTY AJEKTPOMATHUTHOTO M3TYyUYEHHUS, UCITyCKAEMOTro MpH MEePexoje JIEKTPOHA
C ThICAYa TIEPBOM KpYyroBoil OpOWTHI Ha ThICSYHYIO. [loscHMTE, TOYeMy aTOMBI
BOJIOPOJIa B TAKUX COCTOSIHUSX OOBIYHO HE HAOIFOAI0TCS.

5. MOHOXpOMAaTHUYECKMI IMy4YOK MapajulesIbHbIX Jy4deld CO34aeTcsi HMCTOYHUKOM,
KOTOpBIi 3a Bpems 8-10c nanmyuaer 5-10'* Gporonos. DOTOHEI MAAAKOT 10 HOPMAIIH
Ha IUIOIIAJIKY Miomaasio 0,7 cm 2 u cozmarot gasnenne 1,5-107° Ia, ipu 3ToM 40%

dboToHOB oTpaxkaercs, a 60% noriomaercs. OnpeaenuTe JJIUHY BOJTHbBI U3TyYCHUS.
JlononHumesibHble 3a0aUul:

1. TodeuHblif UICTOYHUK CBETA MOIIHOCTHIO 10 BT u3ny4aer cBeT ¢ AjMHON BOJHBI 589
HM. Ha kakoM paccTOSSHMM OT MCTOYHHKA CBETA CPEIHsS KOHIICHTpaIus (GOTOHOB
100 cm3?

2. DOTOH ¢ PHEPTUEl, PaBHON SHEPIMH IIOKOS JJIEKTPOHa, paccesucs Ha yron 90° Ha

MePBOHAYANILHO MOKOAIIEMCS AIeKTpoHe. Kakyto SHEepruto moaydusi 31€KTPOH?



KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm _4.
1. MenHplii 1IapuK, yJAJEHHBIA OT APYTHUX TeJ, OO0JIydaroT MOHOXPOMATHYECKUM

CBETOM C JUIMHOW BOHBI 2-10% mMm. Jl0o Kakoro MaxkxCHUMajbHOIO IOTEHIIMAajaa
3apAIATCS WAPHK, TePsAs POTOAIEKTPOHBI?

2. lomycTuM, 4TO UCTOYHUK cBeTa MOIHOCThIO 0,01 BT M3oTporeH u u3iaydaer CBET ¢
mmHOW BoOJHBI 0,56 MKM. Beruaucnaute ymcino ¢GOTOHOB, MOMAfalONUX B TJa3
HaOmromarens 3a 1 ¢, eclid aAuamMeTp BXOJHOTO 3padka rjaza paBeH 4 MM, a
HaOII01aTeTb HAXOAUTCS Ha PACCTOSIHUM 4 M OT UCTOYHHUKA.

3. Ompenenute CKOPOCTh, KOTOPYIO MPHOOPENT MOKOSIIUICS aToM BOAOPOJA TIPH
nepexo/ie U3 IePBOTro BO30YKISHHOT'O COCTOSIHUS B OCHOBHOC.

4.B ceerooM myuke (A = 7-10° cm) 3-10%° (oToHOB B ceKyHmy IEpeceKaroT
MEPICHIUKYJISIPHYIO €My IUIOCKOCTh. CKOJIBKO (DOTOHOB 3a 3TO BpEMSl MEPECEKYT
IIOBEPXHOCTh, MEPIECHIUKYISAPHYIO CBeTOBOMY Myuky (A2 = 4-10° cM) Takoi xke
sHeprumn?

5. CBeTOBOM MOTOK MOITHOCTHIO 9 BT HOpMaabHO MagaeT Ha MOBEPXHOCTD ILIONIAIBIO
10 cM?, koadpumuenT orpaxkenus koropoit 0,8. Kakoe napieHue MCIBITBIBAET IIPH

3TOM JIaHHAs MOBEPXHOCTH?
JlononHumesibHble 3a0auu:

1. Wmeercs BakyyMHbIH (OTOIJIEMEHT, OJUH U3 3JIEKTPOJOB KOTOPOIO LIE3UEBBIM,
apyro - MenHblil. Onpeaenutb MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTb (DOTORIEKTPOHOB,
NOJJICTAIOIIMX K MEJAHOMY 3JIEKTPOAY, HPH OCBEIIEHUU LE3UEBOTO DJIIEKTpOAa
ANIEKTPOMATHUTHBIM M3JTy4Y€HUEM C JJIUHOW BoOJIHBI (0,22 MKM €Clid 3JEKTPOJIbI
3aMKHYThI CHapy>KH HaKOPOTKO.

2. Hna m3ydenuss ¢ortoddpdexra n3 mutusd (Apx=2,5 3B) B KaduecTBe HCTOYHHKA
ynbTpaduoONETOBOIO M3IYYCHHUS HCHOJIb3yeTcs pryTHas Jsammna. C  MOMOIIBIO
CBETO(PHIIBTPOB U3 €€ CIEKTPa MOXHO BBIICIUTHh M3IyUYE€HUE OMPEIEICHHBIX MJIUH
BosiH. [lo mpuBeAeHHBIM B TaOiuLEe 3HAYEHUSM JUIMH BOJH paccuuTaiiTe
COOTBETCTBYIOILIEE 3alMparollee HampspKeHUE, MOCTPOoWTe rpaduk, ¢ MOMOUIbIO
KOTOPOI'O ONPEIEIUTE NOCTOSHHYO [11aHKa 1o JaHHBIM OIIBITA.

A, HM 253,6 313,2 366,3 435,8 ST

U,, B




KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm _2.
1. IloBepxHOCTh MeTajlla OCBEIIAeTCS CBETOM C JyIuHOM BosiHBI 350 HM. Ilpum

HEKOTOPOM 3aJep>KUBAOIIEM MOTEHITHANEe (POTOTOK CTAHOBHUTCS PaBHBIM HYIO. [Ipu
W3MEHEHUM JUIMHBI BOJHBI Ha 50 HM 3aA€pKUBAIOLIYI0 Pa3HOCTh IOTCHI[MAJIOB
npunuioch yBenuuuth Ha 0,59 B. Omnpenenute 1no NaHHBIM ONbITa MOCTOSHHYIO
[Lmanka.

2. Ily4ok »JI€eKTpOHOB C UMIYJIbCOM P majaer Ha

~ A
mens mmpuHoi d. Ha paccrossaum R oT miesu oo
—

pacroyioxkeH (pIroopecupyomuil  dKpan  I. >

KakoBa mnpHMepHO MIMpPUHA LEHTPAIBLHOTO
MakcuMyma JU(PpaKIMOHHON KapTUHBI, HAOIIOJat0MIENcs Ha SKpaHe?

3. Ilo sHepreTmveckoil AuarpaMme COCTOSHHN aTOMa BOJOpPOAA OMPEICIHUTE JIUHY
BOJIHBI U3JIy4YEHHMsI, HCITyCKAaeMOT0 IIPH IEPEX0/Ie aTOMa C TPETHEr0 SHEPTETHUECKOTO
YPOBHS Ha BTOPOM.

4. Dnexrpudeckas jJamna momHocTsio 100 Bt ucmyckaet 3% notpebisieMoit 3HEpTUu B
dopme BuaAMMOro cBeTa (CpefHsisi IMHA BOJHBI 550 HM) paBHOMEPHO IO BCEM
HarpaBiaeHusIM. CKOJIbKO (DOTOHOB BHUIMMOrO CBETa Momajgaer 3a 1 ¢ B 3padyok
HaOmonarens (IuaMmerp 3padka 4 MM), Haxojsmierocs Ha paccrosHuu 10 kM OT
JIaMIIbI?

5. Ha MbutbHYIO MJIEHKY C MOKa3aTesneM mnpesnomieHus 1,33, HaXoasauryrocsi B BO3AyXe,
HOpPMaJbHO NajaeT Mmy4yok Oejnoro cBera. HaliiuTe HaMMEHBIIYIO TOJNUIMHY TUICHKH,
Opv KOTOPOM OT Hee OyAyT Hambojee HHTEHCUBHO OTPaXaThCs (POTOHBI C HHEPrUen
3,6 -10%° JIx.

JlononnHumenvHas 3a0aua:

N3BecTHO, 4TO YCKOpEHHE KOCMHMUYECKON pPaKEeThl TE€M OO0Jbllle, YeM BBILIE CKOPOCTh
UCTeUeHns raza u3 ee comaa. C 3TOM TOYKHM 3pEHHS] HAWIy4dIlIeW SIBISIETCS TaK
Ha3biBacMasi (POTOHHAsI paKkeTa, UCIyCKalollasi U3 colia NoTok (GoToHOB. Paccunrars,
KaKyl0 CKOPOCTb MOKET MPUOOPECTH Takasi pakeTa MpH pa3roHe OT HYJIEBOH CKOPOCTH,

C€CJIM IIOJIOBMHA €€ MAacCChl IIPEBPATUTCA B q)OTOHBI. KHJ_—[ ABUI'AaTCJIA CUUTATL PABHBIM

100 %.



KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm _3.

1. Ilydok cBeta ¢ anuHOM BosHbI 330 HM MajaeT Ha METAIUTMYECKYIO chepy paauycom
0,144 m. Kakoli MakcHUMalIbHBIM 3apsii MOXKET mpuolOpecTu cdepa B pe3ybTare
dotordexra?

2. OOnyuuB katoJl (HOTORJIEMEHTAa IyYKOM MOIIMHOCThIO P1 M JJIMHOW BOJHBI Ag,
M3MEPWIM BEIUYMHY TOKAa HACBHIIIEHUS. 3aTeM KaToJ (HOTORJIEMEHTa Haydaju
00JIy4yaTh CBETOM C JJIMHOM BOJIHBI A. Kakoil 1oykHa OBITh MOLTHOCTD MAJA0LIETO
Ha Karona cBeta Py, uTOOBI TOK HACKHIMIEHUS JOCTUT TOH K€ BEIWYHHBI, YTO W B
nepBoM ciydae? KBanToBbIN BbIx0oa (¢GoTodddeKTa, T.e. OTHOIICHUE YHUCIIA
BBIPBAHHBIX M3 KaToAa 3JEKTPOHOB K YHCIY MaJarolMX Ha €ro IMOBEPXHOCTb
(OTOHOB, B IIEPBOM CIIy4ae paBHO 1)1, @ BO BTOPOM CIIydae paBeH Ma.

3. B ceeroBom myuke (A = 7-10° cm) 310 (oToHOB B CeKkyHmy mepeceKaroT
NEPIEHINKYIAPHYIO €My II0CKOCTh. CKOJBKO (POTOHOB 3a 3TO BpEMS MEPECEKYT
IIOBEPXHOCTD, NEPIEHINKYISAPHYIO CBETOBOMY myuky (A, = 4-10° cm) Takoii xe
sHeprumn?

4. Kakyio MHHMMAaIbHYH) CKOPOCTH JOJDKHBI MUMETh DJIEKTPOHBI, YTOOBI TIEPEBECTH
HEYNpPYruM YJIapoOM aTOM BOJIOpOJAa M3 NEPBOrO SHEPreTHUYECKOTO COCTOSIHUS B
nsroe?

5. U3nyuenue aproHoBoro jnaszepa ¢ JiauHOW BoiHbl 500 HM choKycHpoBaHO Ha
mwiockoM (orokatone B miaTHO auametpa 0,1 mm. PaboTta BbIXOAa 3JIEKTPOHOB M3
dotokatona 2 »B. Ha anox, pacnonoxeHHslii Ha pacctosauu 30 MM OT Karoja,
nojaHo yckopsitouiee HanpsbkeHue 4 kB. Haittu auametp nsitHa HOTOZIEKTPOHOB
Ha aHoje. AHOJ CUMTATh IUIOCKUM U PACIOJIOKEHHBIM MapajlieIbHO MOBEPXHOCTH

KaToja.
/lonosntHumenvbHble 3a0auul:
1. Bce uznyueHue OT JyroBoil jammbl MOLIHOCTBIO 1 KBT coOupaercs B mydok

Kpyrosoro cedeHus paauycom 10 cM. Ecau 3TOT my4ok HanmpaBUTh Ha 3€PKajo, TO C

KaKoW CHJION OH OyJeT JaBUTh Ha HETO?



KOHTPOABHAY PABOTA Ne 7.

Bapuarm _1.

1. Cser ¢ anuuo# BosHBI 0,3 MKM BBIPBIBAET C MOBEPXHOCTH METaJlIa AJIEKTPOHBI,
KOTOphIE, MOMaaasi B MAarHUTHOE mojie ¢ uHaykaued 1 mTn, aBuwxkyTcs 1o
OKpYXHOCTH paauyca 3 MM. Haittu paboTy BbIX0OAa 31EKTPOHOB U3 METaJLIA.

2. ®OoTOH ¢ JIMHOW BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIIECH KpacHoW rpaHuiie ¢otodrddekra,
BBIOMBAET OJJIEKTPOH H3 KaTofa. Mexay aHoAOM M KaTOJOM MPHIIOKEHO
OJTHOPOJHOE DJIEKTPUUYECKOE IMojie HanmpsikeHHOCThIo 50 kB/M. Jlo kakoit ckopocTh
PA3TOHUTCA JIEKTPOH, MPOJIETEB B Bakyyme 5-10* m?

3. TlapannenbHBIN MyYOK 3JEKTPOHOB, YCKOPEHHBIX Pa3HOCTHIO MOTCHIHMAIOB 25 B,
najaeT HOPMaJIbHO Ha aAuadparMy ¢ JABYMs Y3KUMH IIEISIMHU, PACCTOSIHUE MEXITY
KOTOpbIMH 50 MKM. Ompeaenuth pacCTOSSHUE MEXAY COCEAHUMH MaKCUMyMaMu
TudpakIMOHHON KapTUHBI Ha DKpaHe, pacnoyiokeHHOM Ha pacctosiuuu 100 cM oT
LIETIEH.

4. Dueprus, uznydaemas pyOMHoOBbIM sazepoM (A = 0,6983 MKM) B OJHOM UMITyJIbCE,
paBHa 50 [Ix npu pexume 96 uMnynbcoB B MUHYTY. Onpenenure KOJIUYECTBO
(hOTOHOB B OJJTHOM UMITYJILCE U MOIITHOCTh UMITYJIbCA.

5. B HayuHO#i (haHTaCTHUKE OMUCHIBAIOTCS KOCMHUYECKHE SIXThI C COJTHEUHBIM MapycoM,
JBYOKYIIMECS TOJ JICMCTBUEM JABJICHUS COJIHEUHBIX JIyuel. YUepe3 kakoe Bpems
sxTa Maccoit 1 T mpuobpena 661 ckopocTs 50 M/c, ecau maomans napyca 1000 M2, a
cpenHee nasieHue coiHeuHbIX Jyued 10 mklla? Kakoit myTs mpouuia Obl sixTa 3a
310 BpeMsa? HavanbHyl0 CKOpOCTH SIXThl OTHOCHUTENbHO COJIHIIA CUUTATh PABHOMN
HYJIIO.

JlononHumenvHas 3aoaua:

CeeToBoii mOTOK, coctosmuii u3 5-10* ¢oroHoB, o0mamaromMX >HEPrHEid,
cooTBeTcTBYIONIEeH anuHe BoysHbI 300 HM, magaeT Ha (POTOYYBCTBUTEIBHBIA CIIOH,
YyBCTBUTEIBHOCTh KoTOporo 4,5 MA/Bt. Halinute, koimuecTBO (HOTORIEKTPOHOB,

OCBO60)KI(21€MI)IX TaKUM UMITYJIbCOM CBCTA.



